

### 王光亞今明工作考察行程

6月13日(周一)

- 上午 參觀金管局及港交所
- 中午 出席香港社會各界午餐會
- 下午 出席青年座談會

6月14日(周二)

- 上午 參觀環球貿易廣場、落區參觀社區設施、鄉議局新大樓
- 下午 舉行記者會、與香港新聞界會面、離港轉赴澳門考察訪問

註：實際行程或會有所變更，具體安排以特區政府公布為準。

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

曾蔭權在晚宴上致送紀念品予王光亞。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)於去年10月上任的國務院港澳辦主任王光亞首次應香港特區行政長官曾蔭權的邀請，來港展開為期3天的工作考察。王光亞抵港後即與曾蔭權會面，並出席了特區政府所設的歡迎晚宴。今日，王光亞會開展是次工作考察的重頭戲之一，包括首次與香港年輕人座談交流(見表)。有港區全國人大代表和立法會議員分析，王光亞是次以工作考察方式訪港，透露出港澳辦將會轉變過往以幕後參與為主的工作方式的信息，並相信未來在香港事務上將會扮演更積極和重要的角色。



# 王光亞唔特首 展開訪港考察

## 今與青年座談交流 參觀交易所金管局

國務院港澳辦主任王光亞及副主任華建等一行，於昨日下午經深圳灣口岸抵達香港。特區財政司司長曾俊華和香港中聯辦副主任李剛到口岸迎接，一行人隨即前往下榻的灣仔君悅酒店。

### 彭清華陪同特區高層

王光亞在酒店稍作休息後，於下午約5時半，在香港中聯辦主任彭清華陪同下，前赴特區禮賓府與曾蔭權和3位司長，包括政務司司長唐英年，財政司司長曾俊華及律政司司長黃仁龍，和行政長官辦公室主任譚志源等作禮節性會面。隨後，王光亞出席了特區政府的歡迎晚宴，曾蔭權、彭清華等出席。而除保安局局長李少光因身在外地，特區政府各主要官員和副局長均有出席。

王光亞首次來港考察3日，行程安排非常緊密，期間他會與香港的年輕人、高級公務員以及金融界人士會面和座談。今日上午，他會到香港交易所及金融管理局參觀，了解香港金融業的運作情況，隨後會

出席香港社會各界的午餐會，屆時約有150名香港各界嘉賓出席，包括特區行政會議成員，香港的全國人大代表及政協委員，特區立法會議員，以及工商專業、學術社福界代表等。今日下午，他會首次與香港的年輕人座談，透過第一身的交流，了解他們的想法。

港區全國人大代表、工聯會議員黃國健認為，王光亞此次訪港的行程雖然只有3日時間，卻為回歸後首次有港澳辦主任到港進行考察，尤其是他這次以「工作考察」的形式訪港；港澳辦以往作為中央關於香港事務的對口機構，都比較低調並以幕後工作為主，王光亞是次來港工作考察，透露出港澳辦日後將會在處理香港事務上扮演更積極和重要角色的信息，包括轉變以幕後參與為主的工作方式。

他並希望，港澳辦未來可更多了解香港社會的實際情況，並在一些關鍵問題上提供一些意見和建議。

全國政協委員、「經濟動力」立法會議員

林健鋒認為，王光亞在上任約半年即到港工作考察，並正面接觸不同階層人士，對了解香港的實際情況有好處。他期望王光亞未來更多地與香港各界人士接觸。

### 期望王光亞更多接觸各界

全國政協委員容永祺則認為，雖然中央政府有不同渠道了解香港情況，但王光亞直接訪港考察，可掌握對香港的第一身感受，總比只是從報告上了解要多。

### 中央關注助提振港人士氣

特區行政會議成員梁智鴻歡迎王光亞來港，指王光亞身為中央政府負責香港事務的要員，是次來港聽取香港各階層人士的心聲，反映了中央對香港的關注，有助提升港人的士氣。而被問及王光亞是否適宜就新一屆特首候選人表達意見時，他認為王光亞自會決定，並認為對方是次香港之行，主要是為了解港人意見，相信王光亞會聽取所有的意見。

## 歡迎晚宴富港味

### 氣氛融洽

為歡迎首次來港工作考察的王光亞，曾蔭權特地在禮賓府設宴款待，並祝願王主任的行程圓滿成功，收穫豐碩，更希望王主任在忙碌的行程中，有機會欣賞香港這個亞洲國際都會的漂亮景色。

## 雙魚吉慶贈貴賓

特首為王主任所設的晚宴，餐點簡單而富有「港味」，盡展香港中西美食匯聚的特色，如「金腿白雲蒸大蝦皇」、「淮山杞子螺頭燉雞」、「珊瑚玉帶扒芥膽」、「清蒸東星斑」、「芝麻鹽焗雞」及「飄香荷葉飯」等都是香港傳統美食，餐後甜品則為朱古

力及雲呢拿意大利軟芝士餅。特首更特別準備了紀念品「雙魚吉慶」贈送給王光亞，未知是否與他喜愛錦鯉有關呢！王主任亦禮尚往來，向特首送上古色古香的花瓶。據了解，是次晚宴氣氛輕鬆融洽，特首與王主任更不時「咬耳仔」，交流意見。

香港文匯報記者 鄭治祖



王光亞與曾蔭權伉儷、彭清華及特區政府官員在歡迎晚宴前於禮賓府花園合照。

# 重視公務員團隊 王主任唔常秘

香港文匯報訊 據報，國務院港澳辦主任王光亞是次到港考察，罕有地安排與特區政府各常任秘書長會面，有獲邀的高級公務員團體代表，以及香港政治學者均認為，王光亞此舉顯示中央政府重視特區的公務員團隊，並認為是次會面，有助提升香港公務員的士氣。

特區政府是次在公布王光亞來港行程時，特別提到王光亞在香港工作考察期間，會與特區行政長官曾蔭權及特區政府高層公務員，包括各政策局的常任秘書長等會面，屬較為罕有的安排。

### 蘇平治：意義重大

據香港傳媒報道，在工作考察期間，王光亞會抽空會見特區政府各政策局的常任

秘書長，包括12個政策局及特首辦總共18名常任秘書長，包括特首辦的麥靖宇、財經事務及庫務局的區璟智、教育局的謝凌潔貞、勞工及福利局的鄧國威，和商務及經濟發展局的謝曼怡等。

高級公務員協會主席蘇平治獲邀出席今日為王光亞而設的午餐會。他說，由於午餐會的出席人數過百，相信自己未必有機會單獨與王光亞交談，但該會歡迎王光亞在港期間，與特區政府各常任秘書長會面，認為有助提升公務員士氣。

他說：「無論政改又好，問責又好，都是一些在政治上的改變。事實上，香港近年來面對政治改變和經濟改變都比較急及厲害，在這些不明朗的情況下，王(光亞)主任到來，起了一個重大的意義，他是重視公

務員團隊，以及知道高級公務員團體是發揮很大作用，令到香港繼續繁榮穩定。」

### 宋立功：傳正面信息

香港城市大學專業進修學院學術統籌宋立功認為，王光亞此舉，顯示中央關注特區政府問責局長和常秘為首的高層公務員層的問題，「政圈中有很多人知道，兩層官員合作不是太過順暢，選擇與公務員接觸，表達到中央很體諒常秘和下面一大批公務員，在現時特別政治環境中，工作較為辛苦，也有很多不滿無法表達出來，故中央期望透過與他們接觸，給予他們正面信息，中央很重視他們。」他又估計，王光亞會藉此機會向各常秘了解他們對新一任特首的期望及訴求等。

## 曾鈺成：日後或唔全體議員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)王光亞今日中午會與香港社會各界人士共進午餐，獲邀出席者包括立法會主席曾鈺成，及立法會常設和事務委員會正副主席逾40名立法會議員，其中包括了反對派議員。就反對派要求王光亞「必須」與全體立法會議員會面，曾鈺成表示，由於王光亞是次行程緊密，故未能作出有關安排，但他會繼續向王光亞反映意見，並相信王光亞有機會與全體立法會議員會面。

公民黨黨魁梁家傑昨日稱，他和該黨前黨魁余若薇及議員湯家驊今日均獲邀出席特區政府為王光亞所舉行的

午餐會，聲稱他們望通過王光亞，向中央政府表達香港目前的政治制度無助解決深層次矛盾，「只有透過一人一票選特首，令特首有權有票，才有足夠力量對抗『地產霸權』」，又質疑王光亞是次未有會見全體立法會議員，做法不當。

曾鈺成昨日在回應有關問題時表示，自己早前透過香港中聯辦向王光亞反映，希望他在訪港期間與全體立法會議員會面，但由於王光亞是次行程緊密故未能安排。

不過，他承諾，自己會繼續向王光亞反映議員的要求，並相信王光亞日後有機會與全體立法會議員會面。

<p><b>版面導讀</b></p>	<p><b>要聞</b> Prada招股 賺錢要交稅 意大利品牌Prada今日起在港公開招股，根據Prada招股書，投資者需就買賣股票所得繳交約12.5%的資本收益稅及27%的股息稅。 詳刊A6</p>	<p><b>要聞</b> 賈慶林提出 兩岸政策多聽基層 賈慶林12日在第三屆海峽論壇上提出兩岸關係發展的5點希望，他強調，兩岸政策要更多傾聽基層民眾的聲音。 詳刊A7</p>	<p><b>要聞</b> 香港拓債市 讓人民幣流動 財經官員梁鳳儀指出，本港正搭建金融平台完善人民幣在海外的「循環系統」，其中發展本港債市是重中之重。 詳刊A8</p>	<p><b>中國</b> 胡總訪哈 商兩國戰略規劃 胡錦濤主席昨日抵達哈薩克斯坦訪問，他在機場發表書面講話，指中哈將為兩國未來發展作出戰略規劃。 詳刊A11</p>	<p><b>國際</b> 曼聯擬上市 來港集215億 英國傳媒披露，曼聯準備在香港上市，並稱已有評估機構給曼聯開出17億英鎊(約215億港元)的股價報告。 詳刊A22</p>	<p><b>六合彩MARKSIX</b> 6月12日(第11069期) 攪珠結果 1 4 13 17 35 44 22 頭獎：\$13,981,370 (0.5注中) 二獎：\$1,771,700 (1注中) 三獎：\$80,070 (59注中) 多寶：\$6,990,685 下次攪珠日期：6月14日</p>
--------------------	---	---	--	--	---	---